

放飞梦想  
演绎人生

19信安三班 郭专家



2019年10月23日晚，在三门峡社会管理职业学院和九智云辉教育企业共同邀请到了雷学峰专家老师做公益演讲活动。为我们信息工程系的学生做“放飞梦想、演绎人生”的精彩演讲。

坐在学院的报告厅里，感受到了一种宏伟、庄严和激动的感觉。坐在台下的有各位领导和九智云辉教育集团王董等，气氛非常祥和。随着系主任的介绍本次到会的领导，演讲者雷学峰及视频简短的自我介绍后，报告会正式开始。

演讲人：雷学峰老师有年轻的外表，身强体壮，使人看着像一位传四十岁的学者，但是当我听到六十岁的这个数字，令我异常惊讶。对此产生更大的好奇，在老师讲了从军十七年，并且当时是在村民们的资助下，可想而知，在那个年代里，人们的生活水平是多么的不易。人们的条件是多么的艰巨。

成功者与失败者最大的差别就在于如何面对成功和失败，成功者往往更多的是励志、自强和感恩，而失败者只会自怨，或埋怨他人。励志，使

## 《鲁宾逊漂流记》

18学前1班 王贵媛

古人常说“读书破万卷，下笔如有神。”书，是知识的源泉，是进步的阶梯，是人类必不可少的伙伴，我们曾读过千本万本的书，有喜爱的，有感兴趣的，有乏味无趣的，这些书不论好与坏，都将成为我们成长道路上一份宝贵的回忆。犹如空谷回音，我想起了那本重要的我一生都不可能忘记的书——《鲁宾逊漂流记》。

这本名著至今仍然家喻户晓，虽说同学们一定读过了很多遍，也都能耳熟能详了，但其中的内容，则像山泉流水般，源源不断的在我的脑内循环着，一遍又一遍。我敢说，这本书真的很

好，我是真心去读的，每一个字眼，每一段话，我都耐心认真的去读。我看这本书，不是因为它是部名著，而是因为书中惊险刺激的故事，和主人公处事的理智应变能力，深深的把我带动了。好吧，我为这本书而松口气过，当主人公经过漫长的漂流回到祖国时，我真的从心底感到过高

兴。没错，我一开始是抱着漫不经心的心情去读的，因为我对名著什么的真的一点儿兴趣都提不起来，只要一看到书上爬满密密麻麻的如蚂蚁般的名字，我那高涨的心情，就如瀑布一样，直泻而下。我翻过扉页，快速浏览完了简介，开始进入了正文。怎么回事？这股强有力的巨大吸引力是什么，它犹如磁铁般的把我拉了进去，我竟然津津有味地看了起来，一页又一页的翻着。我的手与我的眼睛一起用着，并不是读的很快，但读的很认真。一口气读下来加上被书给带动起来，我体

## 人生如写书读书

19计算机一班 王霞

俗话说得好，腹有诗书气自华，是的，每一天一定的阅读量能使人的阅历天天向上，生活也因此而更充实。渐渐地，在惯性般的阅读中，我不经意地有了一种新的领悟。我发现其实人生是一次次写作，一次次阅读，又一次次写作此刻让我向你讲一个搞笑的比喻吧！每个人都是一本书，父母是出版社，生日是出版时间，身份证是书号。老人是史书，军人是兵书，僧人是经书，多胞胎是丛书身高体胖的是大开本，小巧玲珑的是袖珍本。让坏人成为禁书，让好人成为畅销书。故事跌宕起伏，充满传奇色彩的，上帝不眨眼，爱不释手。故事平淡无奇，有优美句子修饰，上帝倒也瞧上两眼。这个世界，有贵族也有平民，有美人也有残障者。有人抱怨上帝不公，其实上帝对这些充耳不闻。上帝只是一个愿意翻书的老头儿，阅读着世上的每一个人。你，只有把自己的书写精彩了，才能得到上帝的眷顾。我的比喻完了。也许，读书

不是为了刻意地去学习写作。人生匆匆几十年，学习时的痛苦是暂时的，未学到的痛苦是终身的。读书能够调教人的耐性，能够增长人的见识，能够塑造人的心境，在潜移默化中便影响着人的一生，感受有深度有共鸣的文章，如品尝美味佳肴，让人回味无穷！故事记成流水账，一本枯燥万年

历，没兴趣。读书是一个看别人的故事，想自己的人生的过程，看着史书，兵书，经书，适当之处引经据典，又能让上帝好好回味一番！当读书成为一种习惯后，对写作的提高是立竿见影的，读书破万卷，下笔如有神的道理而已！看多了，墨水多了，下笔也许会感到如有神助般的舒服；写多了，掌握熟了，你会深深爱上写作，然后你会不经意地发现，没有书的日子你会感到寂寞与空虚。因为你看多了，学多了，运用多了，天才也只是重复次数最多的人罢了！我此刻感觉也像写字写上瘾的人，似乎那短短的八百字太微不足道了。一个成功的读书人，能够灵活运用诗书，和有阅历，有墨水的朋友们聚在一齐，谈谈读书心得，互相交流经验，谈得开心，相互学习，从中不断提高自身的读书经验和阅读面，真是良多趣味，嗯！正是书的乐趣。

最后我就是想告诉大家读书最重要的一点，不要带着职责去读，不要刻意的苛求，最重要的是读书的心态，你只要心无旁骛，放松的去感受，去看别人的故事，就十分足够了，因为你会觉得，看不到你会有错过感，别错过太多，上帝不会给你太多的机会。

## 冬至的由来

冬至，是“二十四节气”之一。“二十四节气”与“十二月建”是干支历的基本内容，它在上古时代（或远古）已订立。古籍载，天皇氏始制干支之名，以定岁之所往。

“二十四节气”是干支历中表示季节、物候、气候变化以及确立“十二月建”的特定节令。上古时代以北斗斗柄顶端的指向确定“二十四节气”。干支历将一年划分为“十二辰”（十二月建），“建”代表北斗斗柄顶端的指向，斗柄旋转依次指向“十二辰”。

在传统文化中，干支时间与方位以及八卦是联系在一起的，寅位是后天八卦的“艮位”，是年终岁首交接的方位，代表终而又始，如《易·说卦传》：“艮，东北之卦也，万物之所终而所始也。”故，斗柄是从正东偏北（寅位，后天八卦艮位）为起点，经南、东、西、北旋转一圈，为一周期。始于立春，终于大寒。当斗柄指向正北的“子”位时为冬至节气。西汉时，二十四节气首次见于文献《淮南子·天文训》。汉武帝时期，将二十四节气吸收入《太初历》作为指导农事的历法补充，采用“平气法”（即平均时间法）划分节气。“平气法”用测影法确定黄河流域的日短至作为冬至日，将冬至与下一个冬至之间的日期平均分成十二等分，称为“中气”，再把相邻“中气”之间的日期等分，称为“节气”，平均每月有一个“中气”与一个“节气”，统称为“二十四节气”。“平气法”是时间平均法，每个节气间隔时间约15天，计算不考虑太阳在黄道上运动快慢不匀。“平气法”划分的节气，始于冬至，终于大雪。

现行的“二十四节气”来自于三百多年前订立的“定气法”。“定气法”是根据太阳在回归黄道上的位置来确定节气的方法，即在一个为360度圆周的“黄道”（一年当中太阳在天球上的视路径）上，划分为24等份，每15°等份，以春分点为0度起点（但排序仍习惯上把立春列为首位），按黄经度数编排。太阳在黄道上每运行15度为一个“节气”，每一个“节气”的度数均等，时间不均等。所以二十四节气是24个时间点，“点”具体落在哪天，是天体运动的自然结果。“定气法”划分的节气，始于立春，终于大寒。当太阳运行至黄经270°时为冬至点。

□ 三门峡社会管理职业学院（三门峡技师学院）信息工程系主办  
□ 创意人生报社出版

## 走进企业，以行促教

——信息工程学院组织教师赴企业参观学习

为进一步深化实践教学改革，提升人才培养质量，2019年12月13日下午4点半，信息工程学院党总支书记王亚斌、院长裴成君带领14名老师参观了三门峡崤云信息服务股份有限公司。

该公司是一家新型智慧城市综合服务商和大数据开发商，主要开展新型智慧城市项目建设、运营、运维服务和大数据采集、存储、分析、挖掘以及创新应用等业务。

老师们走进智慧三门峡运营指挥中心大厅，看到这里一派繁忙，“12345”政府服务热线的工作人员正在接电话、派单、回访、统计工单。大厅正中心的“数据一张屏”上，清晰显示着政务服务等方面的统计数据，各个板块的数据分析和运营情况一目了然。

老师们在公司领导的带领下参观了业务运营的整个流程后，在会议室举行了座谈会。公司领导介绍了公司理念、人才培养需求、互联网行业的发展趋势以及未来的发展规划。王亚斌书记表示，此次参观对崤云公司的文化和人才培养模式有了初步的了解，下一步要继续加强联系，本着共育人、共发展的原则，以新理念、新思路围绕新目标就课程实习和专业实践开展长期合作。

组织教师参观考察企业是专业建设的重要环节，旨在通过组织教师赴企业实地考察，接触社会，了解企业组织结构、工作任务、业务流程、先进技术、管理服务以及企业对人才的需求标准等，为推进教师的实践教学水平，提高技能型人才培养质量打下一个良好的基础。



## 信息工程系党总支召开“不忘初心、牢记使命”主题教育2019年度专题组织生活会

12月10日中午1点，信息工程系党总支在教学楼B504召开“不忘初心、牢记使命”主题教育2019年度专题组织生活会。学院领导周新红、信息工程系全体党员参加了此次会议，会议由信息工程系党总支书记王亚斌主持。

会议首先由王亚斌书记代表党总支班子作对照检查发言。党总支班子成员发言直入主题，结合主题教育活动的精神与工作实际，认真剖析了自身存在的问题和不足，提出了今后的整改措施，并虚心接受了其他同志的批评。随后，信息工程系其他党员同志依次做了对照

## 创意人生报

CHUANG YI REN SHENG BAO

□ 三门峡社会管理职业学院（三门峡技师学院）信息工程系主办

□ 创意人生报社出版

2019年12月25日

总第14期

星期三 己亥年十一月三十日

今日4版

网址: <http://www.smxcsa.com>投稿信箱: [smxcyrsb@163.com](mailto:smxcyrsb@163.com)

《创意人生报》QQ群: 365753997

## 信息工程学院举办职业规划专题讲座

“1+X”证书是深化职业教育改革，提高人才培养质量的重要举措。为了让学生们更加清晰地了解“1+X”证书相关内容，明确职业发展方向，12月4日晚7点，信息工程学院在学术报告厅举办了一场职业规划专题讲座，特邀行业专家郑委达教授主讲。郑教授从职业规划的意义入手，详细介绍了1+X证书与学校专业人才培养的融入、学历证书和职业技能等级证书互通、如何考取相关职业资格证书和今后职业发展规划等内容。最后在场同学与老师就证书制度试点的热门话题展开交流与互动。

本次讲座在同学们热烈的掌声中圆满结束，同学们纷纷表示获益匪浅。此次讲座使同学们进一步认识到职业规划和职业资格证书的重要性，有助于同学们在今后的学习中明确目标，提高学习的积极性。



## 信息工程学院召开创新创业工作专题会议

12月16日下午4点，信息工程学院在教学楼B504教室召开“双创”工作专题会议，王亚斌书记、裴成君院长和全体教师参加。会议由裴成君院长主持。

裴成君院长传达了下午院领导深入我院进行“双创”工作专项调研活动的指示精神。夏献珂副院长结合学院创新创业工作安排，就目前我院的主要工作进行了任务分解。

王亚斌书记指出，全院教师应充分认识到双创工作的重要意义和“以赛促教，以赛促学，赛教一体，课赛融合”的活动宗旨，把双创工作作为深化创新创业教育改革的重要抓手，积极开展教学改革探索，把创新创业教育融入人才培养全过程，切实提高学生的创新精神、创业意识和创新创业能力。各专业教研室和全体教师要结合此项工作开展研讨交流做好规划，以学院首届双创项目展示会为新起点，将创新创业教育持续深入开展下去。

检查，并提出了相应整改措施，同时认真倾听同志们批评和建议。

院领导周新红从三个方面对本次会议做了点评。一是持续加强理论学习，不断提高党性修养；二是严格遵守党纪条规，始终不忘党员身份；三是一如既往履行尽责，发挥模范带头作用。希望信息工程系在今后的工作中能充分发挥优秀党总支的先进性和先锋模范作用，对照检视问题清单认真整改。同时要求全体党员能进一步的深入学习政治理论，更好的服务于广大师生。

最后，结合周书记的点评，系党总支书记王亚斌作了表态发言，一是思想上要高度重视，严格按照个人剖析材料和批评意见，认真



## 及时当勉励，岁月不待人

田仕威 贾冰

作为一年一度的跨年时，迎来的不只是全新的一年，接踵而至的还有我们的期末总结，校园里努力学习，认真复习的氛围越来越浓，在这争分夺秒的日子里我们也是非常有幸采访到了信息工程系学生会副主席刘帅同学，刘帅同学作为学生会副主席应该也有听到学生干部讨论关于学习和工作冲突这个比较棘手的问题，对此刘帅学长的看法是：首先作为一名学生，切勿本末倒置，学生先以学习为主。若一个学生连学习都没了，那么无论他在哪方面成功，他都是一个失败的人。其次，必须做到善于规划自己的生活，合理分配自己的时间，这样才能处理好生活中的各种矛盾。最后，作为